

民生·服务 FUWU

今起沈阳社区正式推行“全市通办”

居民可在任意社区办理115项便民服务事项

本报讯 记者丁冬报道 原来只能在实际居住地社区办理居住证明,今后可在任意一个社区提交办理申请;申请办理困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴,原来的审批办理时间需要30个工作日,今后只需要3个工作日了……记者6月30日获悉,7月1日起,沈阳市正式推行社区便民服务事项“全市通办”,居民在任意一个社区均能申请办理民政、人力资源社会保障、房产、卫生健康、医保、工会、残联等7个部门的115项便民服

务事项,真正实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”。

目前,“全市通办”服务管理平台实现了与社会救助、就业创业、住房保障、医保等8个业务系统和网上信访受理中心的对接,以居民身份证号码为唯一索引项办理服务事项,受理居民诉求,相关数据信息实时同步到居民个人事项信息库,生成数据全部汇入全市一体化政务服务平台。平台通过统一社区入口提供无差别受理服务,通过跨地域、跨

系统、跨业务、跨部门的信息交换共享,实现了居民信息的“一次认证,多点互认”。

“全市通办”服务管理平台正式上线后,群众办事将感受到一系列的便利:办事时限平均缩短50%以上;办事群众身份信息的相关要件可复用、可共享,实现减材料、减程序、提效能;可实时查询办理进度、通知单、办理结果、办理要件等信息,每项服务实现可记录、可追溯、可监控。同时,全市931个社区已全部完成计算机、打印

机、高拍仪、读卡器等标准化软硬件配备,将全面实行“信息化平台+全科社工”的组合,使“多窗口”受理变成“一口式”受理,居民在社区综合受理窗口即可完成所有事项,免去“到处问、到处找”的麻烦。

为了便民办事不出户,沈阳市还将逐步完善服务管理平台功能,扩大系统开放性和兼容性,拓展手机APP客户端功能,将“全市通办”再升级为“全程网办”,最终实现居民办事全程电子化。

大连开展绿色家庭创建行动 倡导简约绿色低碳生活

本报讯 记者吕丽报道 记者6月30日获悉,大连市将全面开展绿色家庭创建行动,通过在全市城乡家庭广泛开展丰富多彩的宣传展示和主题实践活动,倡导绿色价值理念,普及节能环保知识,并确定到2022年,力争全市60%以上的城乡家庭初步达到创建要求,家庭中形成简约、绿色、低碳的生活方式。

其中,城乡绿色家庭创建内容包括生态文明素养、节约能源资源、践行绿色消费、倡导绿色出行4个方面。节约能源资源要求节约用水、节约用电、使用清洁能源、节约粮食,市民能够做到生活垃圾正确分类投放。践行绿色消费要求,

家居装修环保、简约,购买可循环利用的产品,购买和使用获得节能产品或绿色产品认证的家电产品,购物时使用可重复利用的环保购物袋,不购买、食用、使用受保护的野生动植物制作的食品和产品。倡导绿色出行包括优先选择步行、骑行、公共交通、共享交通等绿色出行方式,购车时优先考虑新能源汽车或小排量型汽车。做到上述标准的8至9条可视为初步达到创建要求。

大连市将选树一批爱护环境、简约适度、低碳生活的绿色家庭创建典型,到2022年,力争全市60%以上的城乡家庭初步达到创建要求。

大连最低生活保障新政今日实施

本报讯 记者吕丽报道 记者6月30日从大连市民政局获悉,新修订的《大连市最低生活保障办法》及其配套文件将于7月1日起正式实施,新办法优化了申办资格条件,细化了家庭财产和家庭收入核算标准,并补齐了低收入家庭救助短板。

新办法及其配套文件的主要内容中,细化了共同生活家庭成员的认定标准,明确了在部队服役义务兵人员和

在部队服役志愿兵未纳入共同生活的家庭成员,鼓励适龄青年参军报国;进一步优化了低保申请及审批程序,并强化了对老年人、重度残疾人、重病患者的分类救助。同时,进一步明确了可以不计算赡养费的情形,使家庭收入的认定更加科学合理。

值得关注的是,新办法和配套文件有3个创新亮点。一是优化了申办资格条件,在坚持一般按户申办的基

础上,合理放宽了困难家庭中的重病、重残等特殊成员单独申办低保的条件,调整规范了困难家庭中的重点优抚对象单独申办低保的条件。二是细化了收入和财产计算方式方法,通过调整完善共同生活家庭成员认定标准、赡养费计算方法等,有针对性地降低了困难老年人申办低保的条件;细化了家庭财产和家庭收入核算标准,加大了缴纳基本养老保险、就学、就

业等刚性支出扣减力度,规范认定残疾人等收入,使低保审批更加科学合理,并将适度扩大低保覆盖范围,进一步提升困难群众基本生活保障水平。三是补齐了低收入家庭救助短板,将无法纳入低保但家庭人均月收入低于1.25倍低保标准且家庭财产状况符合当地低保规定的家庭,认定为低收入家庭,并实现低收入家庭认定标准与低保标准联动挂钩,实行动态调整。

解困维权 锦州首家农民工驿站成立

本报讯 记者崔治报道 “七一”前夕,锦州首家农民工驿站成立了!这个由15名志愿者组成的义锋农民工驿站已经在凌河区龙江街道正式开展工作,每周定期为在锦州的农民工提供多方面服务,小到解决生活中的困难,大到帮助维权。

驿站的发起人、东湖老党员义务巡逻队负责人曹玉辉介绍,成立农民工驿站主要是想为在锦州工作、生活的农民工办实事、解难事。现在,驿站办公地点设在龙江街道陶瓷社区一楼,工作人员由15名志愿者组成,他们来自各行各业,其中有律师和心理咨询师等。驿站组织志愿者加强了政策学习,做到了服务一口清、一

讲,提高了政策水平和为农民工服务的能力。驿站还与相关部门做好沟通协调,为农民工提供政策咨询、困难帮办、法律援助等多方面服务。每周三、周日上午,驿站志愿者接待农民工,能当场答复的进行现场解答,不能解答的做好登记,帮助其与相关部门进行沟通。

目前,驿站志愿者都是老党员,年龄最长的已有50年。他们说:“大家都有一颗火热的心,希望真心实意为农民工服务,让他们真正感受到锦州的温暖。”志愿者们纷纷表示,城市建设离不开农民工,他们流下了辛勤的汗水,应该得到关爱和尊重。

视点 SHIDIAN



为庆祝中国共产党成立99周年,我省各地开展了形式多样的纪念活动。图①图②:6月30日,在沈阳君



威新能科技有限公司的红色驿站,党员职工参观中国共产党党史图片展,看红色书籍,讲红色故事,重温党的光



辉历程。图③:6月29日,葫芦岛海警局主题活动,大家一起重温入党誓词,坚定爱党信党跟党走的理想信念。本报记者 万重 摄



学党史 迎“七一”

丹东发展多业态激活“夜经济”

本报讯 记者王卢莎报道 6月28日晚,记者来到丹东月亮岛夜市。这个以小吃和烧烤为主、有100多个摊位的夜市,花样繁多,品种齐全,消费者和摊主都能自觉地佩戴口罩,井然有序,热闹不减从前。夜幕降临,随着夜市的复市开放,丹东街头的烟火气越来越浓,特色商业街区人气越来越旺,城市的夜又热闹起来了。

今年年初,丹东市政府工作报告中提出,“提高夜间消费便利度和活跃度,开展新安排步行街示范创建,繁荣特

色商业街区,打造特色‘夜经济’。”随着复工复产、复商复市加速推进,丹东在做好常态化疫情防控的同时,蓄力点亮“夜经济”,促进食、游、购、娱等多元化消费,让消费市场逐渐活跃起来。

朝韩一条街、万达广场等特色商业街区夜间的吃、购、娱、玩比白天还热闹;欧尚广场也新开了夜市;安东老街的小吃、表演等已成为“夜经济”的新亮点,日均客流量达4万人次;月亮岛夜市更是人头攒动,集聚了全国各地的特色小吃……

目前,丹东市内各区分别出台了方案:振兴区将建设、培育体育馆夜市,新一百特色美食街,安东老街作为“夜经济”重点项目,已形成了集文艺表演、民俗演出等于一体的夜市;元宝区依托“夜游元宝山”项目,培育御景苑民俗风情一条街“夜旅游”消费夜市,打造平安街餐饮休闲特色街;振安区以欧尚广场为核心,将珍珠特色烧烤一条街向欧尚广场延伸,吸纳更多特色美食商户进驻,打造一条品种多样的美食夜市街。目前,已有187家业户登记注册。

每日19时30分后允许出摊经营,每个摊位不得超出2延长米;不得占用黑色路面,须在路边石以上的临街人行道北侧依次有序经营;不准从事采用液化气罐、木炭、电炉等产生油烟的经营种类;提倡经营地摊旅游产品;收摊时必须做到每个摊位周边无任何废弃物;白天不允许任何业户来此路段经营设点……丹东市将逐步构建布局合理、业态多元、管理规范“夜经济”发展格局,深度挖掘“夜经济”潜力,为稳增长、促就业、保民生提供有力支撑。

大连提高重症尿毒症患者 门诊透析治疗待遇支付标准

本报讯 记者王荣琦报道 为进一步减轻重症尿毒症患者的门诊医疗费用负担,自7月1日起,大连医保将提高重症尿毒症患者门诊透析治疗待遇支付标准。执行后,预计大连有7000余名透析患者受益,每年减轻患者经济负担7200余万元。

医保新政将降低门诊血液透析个人负担。参保人员在门诊进行血液透析治疗,医疗保险将分别按照低通量血液透析服务包和高通量血液透析服务包确定医保支付标准和个人负担标准。低通量血液透析服务包医保支付标准提高至每次415元;高通量血液透析服务包中增加了血透监测项目,医保支付标

准提高至每次450元,参保人员个人负担不增加。

此次,大连市将门诊血液透析滤过和血液灌流纳入医保支付。其中,血液透析滤过医保每月支付一次,血液灌流医保每两月支付一次。支付标准为职工医保参保人员统筹基金支付85%,城乡居民医保参保人员中未成年人和大学生统筹基金支付75%,成年人统筹基金支付比例为80%。

另外,大连市将腹膜透析患者在门诊使用的部分耗材和检验项目纳入医保支付。参加职工医保的腹膜透析患者医保统筹基金支付比例为94%,参加城乡居民医保的腹膜透析患者医保统筹基金支付比例为80%。

汛期来了,这些防范知识请收下

本报记者 胡海林 刘佳

6月,我省已经进入汛期。据预测,今年汛期我省气候形势复杂严峻,极端天气偏多,降水总量偏多。其中,本溪市、丹东市降水量偏多二至三成,其他地区偏多一至二成。随着强对流天气、极端天气增多,以及水情形势复杂,发生气象灾害的概率也会随之增大,有必要加强防范,以便安全度汛。

强对流天气怎么应对

强对流天气有多种形式:龙卷风、雷暴、短时强降水、冰雹、雷雨大风等。

强对流天气突发性强,成灾种类多,破坏力大,常造成严重灾害,目前尚无有效办法人为削弱及防治。因此,要采取预防为主、防救结合的策略。

户外行人和工作人员:远离高架、广告牌等搭建物,减少户外活动,一旦发生紧急情况,快速躲入庇护场所。

养殖和畜牧业:驱赶家禽、牲畜进

入有顶篷的场所,关好门窗、加固棚舍。

船舶和施工地:水上作业人员和船舶回港避险或绕行等,工地注意遮盖建筑物资,妥善安置室外物品。

排涝与防汛:检查城市、农田、水塘排水系统,做好排涝准备,做好山洪、滑坡、泥石流等灾害的防御准备。

城市内涝如何自救

洪涝灾害是气象灾害中威胁最大的一种。城市内涝如何自救呢?

立交桥下易积水,涨水时,弃车逃跑;被困在车中时,找可用工具敲碎车窗。

下水井盖要当心:下大雨时,排水管可能从明流变成有压流,容易把井盖顶开,此时水面上会形成漩涡,行人应注意路面情况。

水中可能带电:暴雨期间电线杆可能会有漏电情况,使周围水体带电,但水体电场是一个向外衰减的电场,越远

离危险越小。如脚下感到发麻,应立即止步后退。若看到有人触电倒入水中,不能无绝缘防护就进入水中救人,可找带钩长杆将人拉出带电区域。

低洼平房进水:若洪水进屋,首先应拉电闸,逃跑时不要沿着行洪道方向跑,要向两侧快速躲避。

遇到暴雨怎么办

暴雨是指短时间内产生较强降雨量(24小时雨量≥50毫米)的天气现象。级别上分为暴雨、大暴雨、特大暴雨。

暴雨的防御:暴雨期间尽量不要外出,注意及时通过广播、电视、网络等渠道关注天气预报,掌握暴雨最新消息。

检查电路、炉火等设施,当积水浸入室内时,应立即切断电源,防止积水带电伤人。

住在低洼地势或危旧房屋的群众应及时转移到安全地方。因地制宜,可在门口放置挡水板,堆置沙袋或堆砌土坎。

身处室外,应立即停止田间农事活动和户外活动;在积水中行走时注意观察,贴近建筑物行走,防止跌入窨井。

在山区旅游时要注意防范山洪,当上游来水突然浑浊、水位上涨较快时,需特别注意,及时转移到安全区域。

泥石流如何防范

泥石流的发生在空间和时间上都具有不确定性,同时,具备地质灾害隐蔽性、突发性和破坏性的特点。因此,在汛期,应高度重视防范泥石流灾害的发生。

广大群众一旦接到泥石流地质灾害预警信息,应按照针对隐患点发放的“一表两卡”中防灾预案表的撤离路线实施撤离。

如果遇到突发泥石流,应向沟道两侧山坡逃离,不要与泥石流同向逃生。

泥石流发生后不要马上回家取物,应由专业人员确定灾情稳定后方可回家。

爱心超市 扶贫扶志



日前,由魏国升志愿者爱心服务队创办的北票市第一家残疾人爱心超市开业。

爱心超市不仅成就了残疾人的创业梦想,也为残疾人家庭和社会减轻了负担。据悉,魏国升志愿者爱

心服务队成立以来,共组织了80多次助残、助老公益活动,累计捐款捐物达30多万元。今年,通过就业扶贫、产业扶贫、助学帮困等形式,已帮助60余名残疾人就业创业。

本报特约记者 仇一军 摄